

Guida IRIS CamPuS Unicam

Sommario

- 1. Login a CamPuS
- 2. Desktop prodotti visione personale
- 3. Funzionalità di ricerca e visualizzazione prodotti
- 4. Stato del prodotto
 - a. Invio del prodotto al sito docente loginMIUR
 - b. Azioni possibili su un prodotto
 - c. Operazioni verso il sito docente loginMIUR
- 5. Inserimento di un nuovo prodotto
 - a. Import da banche dati
 - b. Inserimento manuale
- 6. Principali funzionalità di controllo in fase di inserimento
 - a. Antiduplicazione di un prodotto
 - b. Collegamento del campo Rivista (o Collana/Serie) con database Cineca (ANCE)
 - c. Riconoscimento autori
 - i. Inserimento manuale
 - ii. Inserimento multiplo facilitato
 - iii. Autoriconoscimento
 - d. Caricamento del PDF
- 7. Identificativo ORCID
- 8. CamPuS FAQ
- 9. Tipologie di pubblicazione
- 10. Codici ISI e Scopus

1. Login a CamPuS

CamPuS, Archivio Istituzionale delle Pubblicazioni Unicam, è il nuovo catalogo dei prodotti della ricerca dell'Ateneo. Integra e sostituisce il vecchio catalogo U-Gov Ricerca. L'archivio è raggiungibile all'indirizzo: <u>https://pubblicazioni.unicam.it</u>. Per accedere allo spazio personale da cui gestire i propri prodotti della ricerca è necessario effettuare l'autenticazione, cliccando su *Login* in alto a destra:



2. Desktop prodotti – visione personale

La visione personale, per il ricercatore che accede a CamPuS, è incentrata sulle funzionalità offerte per gestire i dati della sua ricerca.





E' possibile chiudere/aprire il menù verticale di sinistra che presenta le varie funzionalità cui si è autorizzati, cliccando sul simbolo di barra verticale indicato sotto:



Nella visione personale, cliccando su Prodotti, il sistema presenta lo spazio personale – Desktop prodotti, che contiene le pubblicazioni attribuite (o attribuibili) alla persona.

| CAMPUS Fablication Lister Mildle LINCOM | Recent prioritie | set in: Visione personale - |
|--|---|-----------------------------|
| | A Desktop prodotti 1 Desktop prodotti | |
| Portale pubblico | Desktop prodotti | |
| nua | Le inte registration Produit de roomsoore lincemencement de veldare | |

I tab presenti nella visione personale sono i seguenti:

- Le mie registrazioni: visualizza tutti i prodotti della ricerca per i quali la persona è responsabile, cioè i prodotti inseriti nel sistema dalla persona stessa, oppure per i quali è autore/coautore riconosciuto;
- Prodotti da riconoscere: prodotti individuati in automatico dal sistema e inseriti da altro utente su cui procedere con l'autoriconoscimento. Tramite questa vista l'autore può riconoscersi (come quindi evitare di duplicare il prodotto);
- Riconoscimenti da validare: prodotti di cui si è responsabili sui quali dei coautori hanno effettuato un autoriconoscimento da confermare o rifiutare.

Per ogni tab è riportata l'indicazione del numero di prodotti in esso contenuti. I tab vuoti vengono visualizzati in grigio chiaro.

Gli utenti abilitati hanno la possibilità di inserire un Nuovo prodotto tramite il tasto funzione riportato nel menù in alto a sinistra:

| CAMPUS Pubblicazioni Scientifiche UNICAM | Nuovo prodotto | sei in: Visione personale - |
|---|---|--|
| 2 | # Desktop prodotti / Desktop prodotti | |
| Portale pubblico | Desktop prodotti | |
| Prodotti | Le mie registrazioni 2 Prodotti da riconoscere Riconoscimenti da validare | |
| Reportistica e Analisi | | |

L'autore può agire sulle schede prodotto di cui risulta essere responsabile o quelle per cui risulta autore riconosciuto (cioè inserito come autore UNICAM). L'eliminazione di un prodotto è consentita solo sui prodotti in stato provvisorio e solo da parte del responsabile del dato.

3. Funzionalità di ricerca e visualizzazione prodotti

Box Cerca: consente di ricercare la parola o frase inserita tra i campi presenti in tabella: non solo tra quelli visualizzati ma anche tra tutti quelli che compaiono cliccando sul tasto Show/hide columns (ad eccezione dei campi stato e MIUR). Per lanciare la ricerca è sufficiente premere sul tasto di Invio.

| Le mie registrazioni | Prodotti da riconoscere R | iconoscimenti da validare | | | | | |
|---------------------------------------|---------------------------|---------------------------|----------------------------|-------------|-----------|-----------------------------|------------------------------|
| Cerca | Q 🗲 | | | Mostra 10 🗸 | records | Sybw / hide columns Esporta | Carica una visualizzazione ▼ |
| Dati riassuntivi | \$ | Tipologia 🗘 | Status | MIUR | Ultima mo | ✓ Tipologia | ~ Azioni |
| | | | Necous data presente pollo | tohollo | | Status | |
| Meuslimeriese de 0 e | 0 di 0 secondo | | Nessun dato presente nena | labella | | MIUR | |
| Visualizzazione da U a U di U records | | | | | | VItima modifica | Precedente Successivo > |
| | | | | | | Azioni Titolo | |
| Powered by IRIS - about IR | RS - Utilizzo dei cookie | | | | | | CINECA Copyright © 2015 |

Il pulsante apre il box che consente di filtrare i prodotti mostrati in tabella impostando il filtro sulla tipologia e/o il filtro sullo stato (provvisorio - riaperto - in validazione - definitivo):

| Filtri aggiuntivi | | | * | | | |
|---|--|-------------|----|----------------|--------------------------|-------|
| Collezione Stato del documento | tutte le collezioni tutti gli stati provvisorio | × | | ← | | |
| | in validazione | |] | Esportazione * | Carica una visualizzazio | ne 🖛 |
| | C definitivo | | | © MIUR | Ultima ~ A modifica | zioni |
| | | Chiudi Filt | ra | | | |

Pulsante di *refresh* : consente di forzare l'aggiornamento della visualizzazione, che normalmente rimane congelata dopo il primo caricamento di pagina.

Nota: la visualizzazione viene aggiornata automaticamente, senza necessità di cliccare sul tasto di refresh, solo se vengono cambiati i criteri di ricerca o ordinamento, oppure ogni volta che si inserisce un nuovo prodotto.

Frecce di ordinamento sono presenti accanto al nome di ogni colonna (Titolo, Tipologia, ecc.) e cliccandoci è possibile ordinare l'elenco dei prodotti in base al contenuto della colonna selezionata (in senso crescente o decrescente).

Pulsante Carica una visualizzazione:

- Salva visualizzazione: consente di salvare la configurazione di visualizzazione applicata all'elenco prodotti attraverso gli strumenti descritti sopra (colonne mostrate/nascoste, filtri, frecce di ordinamento), in modo da poterla richiamare velocemente in seguito. Si possono salvare più visualizzazioni, ognuna contraddistinta da un nome.
- Visualizzazione base: viene ripristinata la visualizzazione di default di sistema.





4. Stato del prodotto

Un prodotto può essere in stato:

- provvisorio: quando l'inserimento non è stato completato dall'autore responsabile del dato;
- *definitivo*: quando la registrazione è stata completata;
- riaperto: quando l'autore interviene sulla scheda utilizzando il tasto Integra disponibile nella scheda di dettaglio, ma non completa l'operazione.

a. Invio del prodotto al sito docente loginMIUR

Nella colonna *sito docente* viene mostrato lo stato di un prodotto rispetto all'invio della pubblicazione al sito docente.

Gli stati possibili sono:

- da (re)inviare: il prodotto è stato modificato e non è ancora stato re-inviato;
- N/A" (Non Applicabile): il prodotto è in stato provvisorio o appartiene ad una tipologia non mappata sul MIUR;
- successo;
- errore.

Cliccando sulla casella dello stato di invio al sito docente il sistema mostra una popup con le informazioni di dettaglio.

b. Azioni possibili su un prodotto

Tramite il pulsante nella colonna Azioni è possibile accedere alle varie operazioni disponibili per ogni prodotto. L'elenco delle azioni può variare a seconda dello stato in cui si trova un prodotto:

- Completa inserimento: disponibile al responsabile del dato per prodotti in stato provvisorio o riaperto;
- Elimina: disponibile al responsabile del dato per prodotti in stato provvisorio;
- Integra: disponibile al responsabile della scheda per prodotti in stato definitivo su cui è necessario apportare modifiche/integrazioni (il prodotto passa nello stato *riaperto*). Questa funziona non è proposta nella colonna Azioni, ma solo a partire dalla scheda di dettaglio;

| Vedi versione pubblica | Contatta il resp. scheda | Vedi versione pubblica | Integra | a 🖬 | Cambia resp. scheda | Disconosci | Vedi storico | Re-invia (Sito Docente) | Disattiva sincronizzazione (Sito Docente) |
|------------------------|--------------------------|------------------------|---------|-----|---------------------|------------|--------------|-------------------------|---|
|------------------------|--------------------------|------------------------|---------|-----|---------------------|------------|--------------|-------------------------|---|

- Visualizza: consente di accedere alla scheda di dettaglio per visualizzare tutte le informazioni relative al prodotto;
- Disconosci: disponibile a tutti i coautori, la funzione consente di rimuovere in autonomia il proprio nominativo dalla lista degli autori UNICAM, nel caso la pubblicazione sia stata erroneamente attribuita alla persona (es.: a causa di omonimia);
- Vedi storico: consente di visualizzare lo storico delle azioni effettuate sul prodotto che hanno comportato un cambio di stato del prodotto o dello stato di invio al loginMIUR.

Esempio di menù delle azioni:



Desktop prodotti

| Le mie registrazioni 1 | Prodotti da riconoscere Riconoscimenti da validare | | | | | | | |
|--|--|------------|-------------|------------------|------------------------------|------------|--------------------------------------|-------------------------|
| Cerca | Q | | м | lostra 10 🗸 recc | ords Show / hide columns Esp | portazione | Carica una visua | S Ilizzazione |
| Dati riassuntivi | | \diamond | Tipologia 0 | Status 0 | MIUR | Ultima r | nodifica ~ | Azioni |
| 1950. A quasi-quantitative. <i>Rossi, Mario</i> Resp. del dat | pp.1-2. In ONCOSCIENCE - ISSN:2331-4737 vol. 1 (1) o: sei il responsabile | | Articolo | riaperto | da (re)inviare 🕄 | 24/6/20 | 15 09:44 | 0 - |
| Identificativ | o: hdl:1234/372822 | | | | | | Completa inserime | nto |
| Visualizzazione da 1 a 1 di 1 | ecords | | | | | < Pi | Elimina Visualizza | ivo |
| owered by IRIS - about IRIS - | Utilizzo dei cooke | | | | | | Cambia resp. scher Vedi storico | ica ja ∹ight∛ |

c. Operazioni verso il sito docente loginMIUR

- re-invio: consente la sincronizzazione immediata del prodotto sul sito docente loginMIUR. Può essere sempre effettuato sui prodotti in stato definitivo indipendentemente dalla stato di trasferimento precedente. Questo consente ad esempio il ripristino di prodotti a seguito di cancellazioni manuali dal MIUR da parte del docente;
- attiva o disattiva la sincronizzazione: il docente può decidere su base individuale e per ogni prodotto, non inviato di default al sito docente, se inviarlo o non inviarlo al loginMIUR.

NOTA: l'invio al loginMIUR è un'operazione che viene svolta automaticamente con cadenza giornaliera, oppure in caso di necessità può essere forzata dall'autore subito dopo l'inserimento del prodotto.

5. Inserimento di un nuovo prodotto

a. Import da banche dati

Il sistema consente di effettuare la ricerca libera (titolo e anno) o tramite identificativo (es: DOI, pmid ecc.) nelle seguenti banche dati: Pubmed, Crossref, ArXiv, ISBN/mEDRA.

<u>Se l'utente conosce un identificativo univoco della pubblicazione (DOI, Pubmed, arXiv), la modalità di</u> ricerca per identificativo può essere molto utile:

| Saked D: PukQed 1: Source 2022-2010 PukQed Giet Martifart; 1: Source 2022-2010 PukQed | |
|---|--|
| os exempo 2013-000 Col Gala Object Mantiferi: Col Gala Object Mantiferi: Col Gala Object Mantiferi: Col | |
| O(Digital Object Hentifer): Publiced Getting: of Bergin, 15 1025 1457 1457 Image: Status St | |
| Itempp, 1512[14:0514:02] Image: Comparison of | |
| SN D: D:::::::::::::::::::::::::::::::::::: | |
| 6 Hemps 2001: 1922 1937 58%: 0E CDRA' 4 Seemps 55.0705.077 | |
| SERVE CLORA Searge 55/705/7 | |
| 1 seenpo SUCIDEUT | |
| | |
| NI NAD: CINII | |
| 5 exempts 110204744915 | |
| Cerca | |
| portazione da file bibliografici | |



Si possono importare più pubblicazioni contemporaneamente, inserendo più identificativi dello stesso tipo (separati da virgola) o anche identificativi di tipo diverso.

Nota: se una pubblicazione viene trovata in diverse banche dati, viene fatto un merge dei metadati recuperabili dalle varie fonti.

b. Inserimento manuale

L'utente deve innanzitutto selezionare la tipologia da attribuire alla pubblicazione:

| Registrazione manuale | | | |
|--|---|---|---------------|
| Seleziona la tipologia del documento: | Seleziona Seleziona | • | Inserimento r |
| Ricerca libera da banche dati | 01 - Articolo su periodico 02 - Traduzione di articolo su periodico | | |
| Ricerca per identificativo | 03 - Contributo in volume 04 - Traduzione di contributo in volume 05 - Volume | | |
| Importazione da file bibliografici | 06 - Curatela di volume 07 - Traduzione di volume 08 - Relazione interna o rapporto di ricerca | | |
| | 09 - Brevetto o norma 10 - Mappa 11 - Applicazione o prodotto multimediale | | |
| | 12 - Curatela di applicazione o prodotto multimediale 13 - Tesi di dottorato discussa entro ottobre 2010 | | |
| | 14 - intervento a convegno non pubblicato 15 - Attività 16 - Edizione citica, edizione o traduzione commentata, commento scientifico. | | |

Ad ogni passo della procedura di inserimento è possibile effettuare il cambio di tipologia. Qualora per effetto del cambio di tipologia alcuni metadati compilati del prodotto non fossero più applicabili (ad esempio l'elemento *Rivista*, quando si passa da un articolo ad un libro), viene presentata una pagina di conferma che visualizza i campi che il sistema rimuoverà per poter completare il cambio tipologia.

| DP 1-Descrivers | 2 - Descrivere | 3 - Descrivere | 4 - Canca | 5 - Verifica | 6 - Licenze | 7-Comp | letato |
|--|--|---|---|--|---------------|--------|---------------------|
| Invia: Descrivi ques | to prodotto o | | | | | | |
| Tipologia corrente | Articolo | | | | | • | |
| Bi prega di compitare le informazioni rich | ieste per l'Iserimento seguente. Nella maggior p | arte dei browser, è possibile utilizzare il tasto Tat | per spostale il cursore sulla casella o il tasto su | ccessivo, per evitare di dover utilizzare il mousi | e ogni volta. | | |
| Titolo dell'articolo | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| * Anno di pubblicazione | (SELEZIONA_) | | | | | ~ | |
| | | | | | | | Chiudi Successivo > |

Le voci contrassegnate da un asterisco verde sono obbligatorie.

Per i campi cui è associata una freccia/menù a tendina, è possibile fare una ricerca nei contenuti del database corrispondente semplicemente iniziando a digitare parte del testo ricercato:

| 🗚 Lingue del prodotto | × Inglese |
|-----------------------|-------------|
| Rilevanza del libro | (seleziona) |
| | Francese |
| Codice DOI | Italiano |
| * Abstract | Afrihili |
| | Afrikaans |
| | |



6. Principali funzionalità di controllo in fase di inserimento prodotto

a. Antiduplicazione di un prodotto

In fase di inserimento/modifica di un prodotto il sistema effettua una ricerca nell'archivio Campus Unicam per verificare che non si stia inserendo una pubblicazione già inserita e presenta all'utente una finestra pop-up con i potenziali duplicati individuati.

Nota: L'antiduplicazione si basa sulla corrispondenza esatta del prodotto in corso di inserimento con quelle già presenti in CamPuS, confrontando i relativi metadati del DOI, Pubmed e titolo completo.

| Il sistema ha rilevato alcuni potenziali duplicati, verificarli attentamente ed effettuare le scelte appropriate. Se la scheda prodotto risulta effettivamente un duplicato, sospendere l'inserimento! Per effettuare cambiamenti contattare il responsabile del dato o l'amministratore di sistema. | | | | | | | | |
|--|---------------------|------|--------------------------------|-----------------------------------|------------|--|--|--|
| Titolo | Autori | Anno | Community | Tipologia | Azioni | | | |
| Nearby young dwarf galaxies: Primordial gas and Lyα emission | Thuan, Trinh X.* | 1997 | 01 Contributo in rivista | 01.02 Recensione in Rivista | ۰ ۵ | | | |
| Nearby young dwarf galaxies: Primordial gas and Lyα emission | Thuan, Trinh X.* | 1997 | 01 Contributo in rivista | 01.01 Articolo in Rivista | 0 - | | | |
| Visualizzazione da 1 a 2 di 2 records | | | | | | | | |
| Cancella | | | | | | | | |

Per ogni prodotto individuato, l'utente deve selezionare l'azione da intraprendere tra quelle proposte nel

menù Azioni:

Crea duplicato: nel caso in cui si tratta effettivamente di un duplicato ma esigenze impreviste ne richiedono l'inserimento forzato (opzione non consigliata);

Non è un duplicato: permette di marcare la segnalazione come un falso positivo evitando che venga riproposta in seguito;

Autori riconosciuti: nel caso in cui l'utente non sia un autore riconosciuto del prodotto già inserito, il programma consente di procedere all'autoriconoscimento sulla scheda prodotto (vedi paragrafo Autoriconoscimento autori).

b. Collegamento del campo Rivista (o Collana/Serie) con database CINECA (ANCE)

Per inserire gli estremi della rivista su cui è pubblicato un articolo, l'utente deve cliccare sul tasto ANCE e cercare la rivista di suo interesse. Analogamente per inserire la collana (serie) a cui appartiene un libro. Il sistema cerca nel database CINECA che censisce a livello nazionale riviste e serie.

Al termine di ricerca inserito il sistema aggiunge in automatico un asterisco all'inizio e alla fine, in modo tale da recuperare anche tutti i titoli che contengono il termine digitato. Inoltre viene effettuata un' operazione di pulizia rispetto a caratteri speciali che potrebbero essere male interpretati dal sito ministeriale. Selezionando *Ricerca esatta*, tali meccanismi vengono disattivati e il sistema fa appunto una ricerca esatta della parola o frase inserita.



Il massimo numero di risultati ottenibili dalla ricerca è pari a 100 titoli. Se la ricerca risulta troppo generica e restituisce troppi risultati, il sistema lo segnala all'utente.

| Campo obbig | Renra neta nel catalogo ANCE | × |
|-----------------------|--|--------|
| * Rivista su cui | Titolo della Rivista: | 2 ANCE |
| 1 opera | nature | |
| N ⁴ Volume | ISSY: della Rivorta | |
| Indiana Eriamen | Codice ANCE: | |
| Numero o Fasci | | |
| | Roarca esatta: | |
| burry sole with | Cerca Insertsd manualmente | |
| * Da pagina: | NATUREZA EM REVISTA E116339 | |
| | Fundacio Zoobotanica do Rio Grande do Sul Bibliotecal·Museo de Ciencias Naturals. Calxa Postal 1188, 90690-000 Porto Alegre RS Brazilo11 55 51 336 | - |
| Directory and com | NATURE WALKABOUT ET10331 | |
| A pagina: | Education Supples Branch/Department of Education, 23 Miles Road, Kewskie West, Australia (516) Australia (516) 5033 NATURE VEAREOOK OF SCIENCE AND TECHNOLOGY (1916) 202 | |
| Premiers Stamp | Selational State of Science and Selation and Selation and Selational Selation | |
| * Numero di P. | a, nerun a Presalva nuu nereneinen rum, nr. nvi nuovuja (herra) ja (zja/e a la), ja (zja/e a la), enviu messigeaviguetzom, ini enneti, herra/lauseuseum zon. Evo (11515), 514 | |

Nel caso in cui la rivista o serie cercata non sia presente in ANCE, l'utente ha comunque la possibilità di completare l'inserimento della scheda prodotto utilizzando il modulo per l'inserimento di una rivista/serie non presente in ANCE. In questo caso, il sistema notifica in automatico la richiesta di nuovo inserimento in ANCE.

Qualora l'inserimento della nuova pubblicazione avvenisse via identificativo (es: doi), se tra i dati forniti dalla banca dati è presente l'ISSN/e-ISSN tali codici saranno utilizzati per una ricerca automatica nel database ANCE. Se la rivista/serie viene individuata in ANCE, viene allora caricata automaticamente sulla scheda. In ogni caso il campo è modificabile.

| Insenmente rivista non presente in catalogo ANCE | * |
|--|-----------------------------|
| Titolo principale | |
| Pinpa | |
| ISSN | |
| | Toma alla ricerca Inserteci |
| Editore | |
| Franco Cosimo Panini Editore | |
| Luogo di edizione | |
| Modena | |
| Altre note | |
| | |
| | |
| | |
| Lifferite | ¥ |
| | |
| Richied inserimento in ANCE | |
| 1 | |

c. Riconoscimento autori

Ci sono tre modi per collegare una persona ad un prodotto:

- Inserimento manuale
- Inserimento multiplo facilitato
- Autoriconoscimento



i. Inserimento manuale

Questa modalità di inserimento è basata sull'auto-completamento.

- vengono visualizzati al massimo 20 risultati;
- vengono utilizzati sia il nome ufficiale proveniente dall'anagrafica di Ateneo, sia le varianti gestite all'interno di IRIS. È possibile che un utente arricchisca il proprio profilo inserendo le varianti con cui tipicamente è citato nelle pubblicazioni;
- sono ordinate dando priorità ai risultati individuati sul cognome e poi alfabeticamente;
- il sistema mostra prima i riscontri sul cognome e poi quelli sul nome.

Nel caso ci siano autori con nomi in alfabeti per i quali non è ben chiaro quale sia il cognome e quale il nome (ad es. cinesi o arabi), questo particolare comportamento permette di trovare il riscontro corretto con la persona cercata.

Il formato di default del campo è: Cognome, Nome; Cognome1, Nome1; Cognome2, Nome2 ecc.. Questa formattazione è la più ricca dal punto di vista semantico ed è fortemente sconsigliato adottarne un'altra.

ii. Inserimento multiplo facilitato

L'inserimento multiplo facilitato consente di effettuare il riconoscimento di tutti gli autori interni in un'unica operazione. In fase di inserimento di un prodotto, cliccando sul tasto *Effettua riconoscimento multiplo automatico* compare un'area testo in cui si possono inserire uno o più nomi. Cliccando sul tasto *elabora* si procede al rilevamento dei match.

Si prega di compilare maggiori informazioni sull'inserimento seguente.

Si raccomanda l'uso della funzionalità "Effettua il riconoscimento multiplo automatico". Verrà presentata una box in cui digitare o incollare Nome2; ...; CognomeN, NomeN). Verrà inoltre calcolato automaticamente il numero degli autori.Si raccomanda di non inserire un ; dopo l'u

🗱 Personale interno

C Effettua il riconoscimento multiplo automatico

Personale interno

Si inserisce la stringa di input, facendo possibilmente copia incolla dal dettaglio di un prodotto così come riportato sul sito dell'editore o sul pdf dell'articolo. Nel caso in cui la stringa sia inserita manualmente è necessario inserirla con una sufficiente uniformità di sintassi, ad esempio riportando sempre prima i cognomi e poi i nomi o viceversa ma senza mischiare i due stili. Viene effettuata una ricerca sugli indici dell'Archivio per individuare eventuali match in ateneo e infine viene riformattata la stringa.

| Depititive | | | | and the second se | | |
|--------------------------------------|--|---|---|---|--|----------|
| | | | | | | |
| nserimento regis | opia e incolla nella seguente area d | i testo i nominativi di tutti gli autor | i della pubblicazione così come compar | ono nel fiontespizio della pubblicazion | e o nella citacione della stessa | |
| pologia corrente | no riconoscluti inclusa l'indicazioni | e in linea delle singole afferenze d | diffance ad ogni nome. | chapterian (rancomper, MLN, 1980, NP) | ec.) e o formalazione ecitoria | |
| | M Maroona = Sprea G Baletta | | | | | |
| ease fill further information abov | | | | | | |
| former of a sold providence and the | | | | | | - |
| esenza di coautori infernazional | | | | | Chiudi Elabora | |
| | | | | | | |
| | The second second second second second | | | | | |
| | | | | | a di consi scienzation | |
| | | | | | | |
| | Personale interno | | | Rilevanza | | |
| | | | | | | |
| | | | | 2414 | | B Rimani |
| | | | | | | |
| and the second second | | | | | | |
| | 1.7 | | | | | |
| erre & cogrome seguito del torne per | ARTICLE MARKET ON COURSESS N. CO. | CONCERNMENT For any server pair duty | In Addition of Factor & Street & Street Street Street | , "and", "A", while havings ration is granted in- | e not many termedict, (| |
| Autoret della composizione | M Marconta | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |



Nel caso in cui il sistema individui più corrispondenze possibili su un dato frammento della stringa autore, allora verrà proposta una tendina di scelta per fare decidere all'utente quale nominativo è effettivamente l'autore della pubblicazione.



iii. Autoriconoscimento

L'autore può accedere all'autoriconoscimento in due modi:

 suggerimento nella tab *Prodotti da riconoscere* del Desktop prodotti dove la proposta compare grazie all'individuazione di match potenziali tra la stringa autori e i nominativi presenti in anagrafica di ateneo. Per ogni proposta l'autore può decidere se è un falso positivo o se andare a riconoscersi.

| • 1110 = | Nuovo produtta | | Termina login as 🤶 Anna BELLADELLI |
|------------------------|--|--|---|
| Anna BELLADELLI | A Desklop produtti / Desklop produtti | | 👔 🚺 Raliano |
| | Desktop prodotti | | |
| | Le mie registrazioni 16 Produtti da riconoscere 2 Piconoscimenti da validare | | |
| My DSpace | Di seguito sono indicate pubblicazioni presenti nel sistema che sembrano riconducibili al tuo profio ricercatore (corrispondenza della stri | nga autore). Nel menu azioni potral indicare se si | i trata di una omonimia o se sei veramente uno degli autori |
| Ricerca avorizata | della pubblicazione. | | 2 T |
| Renortistira e Analisi | Cerra D | Mostra 18 V records Show / hide co | okens Essortazisee - Carica una visualizzazione - |
| | | | |
| | Det rissurfield | ○ Tipologia | ○ Autoriconoscimento ○ Aziené ○ |
| | Delt flassumM 2013 American English(es), Linguistic and Bocio-Cultural Perspectives. pp. 1-242 - 1884(1443)47488 | C Tipologia | Autoriconoscimento Acient O |
| | Dati flasswith4 2013 American Englishes) Linguistic and Socio-Cultural Perspectives. pp. 1-242 - 659x1443647498 R. Cagline, A. Britocoldi R. Persp. del data: Roberts CAQUERO | C Tpologia 06.81 Curatela | Autoriconscimento Acter Adext C |
| | Dati riassanth4 2013. American Englishes). Linguistic and Bocio-Cultural Perspectives. pp. 1-242 - 1091/1443947488 R. Cuglina, A. Bettocoldi R. Cuglina, A. Bettocoldi R. Besp. def.dtada: Roberto CAOLERO Meet/Bicuthee: hdt1234/722561 | C Tgeologia 06.81 Curatela | Autoriconoscimento Acter Adere Acter Acter |
| | Dolf riassumM 2013. American Englishers). Linguistic and Bocio-Cultural Perspectives. pp. 1-242 - 1081x1.443847.408 R. Cagtien, A. Belloxiell Persp. def data : Roberts: CAULERO Meet/Enclature : Notation: Not | C Teologa 06.51 Curatela | Autoriconoscimento Actera Actera Actera Actera Actera Actera Actera Actera Actera Constant Constant Scarta |
| | Dolf itassuntM 2013. American English(rs). Linguistic and Booto-Cultural Perspectives. pp. 1-242 - ISBN 1443947499 R. Cagriero, A. Bellsonin Resp., def.data: Roberts CAGUERO Martinian Fragilish for Bockstors - ISBN 878691 2010226 FACOLISTIC Roberts EACLULELAND Prop., def.data: Roberts FACOLISTIC Resp., def.data: Roberts FACOLISTIC | Teologa D6.51 Curatela O3.01 Monografia o trattato scientifico | Autoriconoscimento Actore Autoriconoscimento Actore Autoriconosci Autoriconosci Scarta Gov Vicinisticat |
| | Doti riassuutim 2013. American Englishkes, Linguistic and Booto-Cultural Perspectives, pp.1-242-1587c1443847498 R. Captero, A. Bellsdell Beag, def datha: Roberts CAOLERO Meterificative: Ind 1234722561 2011. English for Edicative: Relinstelling Party Control (Control (Contro) (Control (Control (Contro) (Control (Control (Con | Tepologia D6.81 Curatela D6.81 Menografia o trattato scientifico | Autoriconoscimento Acient Acien |

 su una segnalazione di potenziale duplicato durante la fase di inserimento di un nuovo prodotto. Se durante l'inserimento di un nuovo prodotto il sistema individua una possibile duplicazione, tra le azioni proposte sarà presente il tasto Autoriconoscimento.

| ati riassuntivi | Tipologia | Status | Ultima modifica | Azioni |
|---|-----------|------------|--------------------|--------|
| 2013. 023 - National observational study of diagnostic and interventional cardiac catheterization by the French Society of Cardiology (ONACI): results according to administrates regions (northern vs. southern). pp.18-18. In ARCHIVES OF CARDIOVASCULAR DISEASES - ISSN:1875-2136. In ARCHIVES OF CARDIOVASCULAR DISEASES Elienne Poymirat, Maria-Pia Donataccio, Marie-Cécile Perier, Martine Gilard, Thierry Lefevre, Genevi | | definitivo | 20/1/2014 10:36 | 0. |
| Resp. del dato : Maria Pia DONATACCIO | | | Crea duplicato |) |



Non si possono autoriconoscere prodotti in bozza. La presenza di una richiesta di autoriconoscimento blocca la possibilità di modifica e integrazione di un record. Per sbloccare questa situazione occorre validare, accettando o rifiutando, l'autoriconoscimento pendente.

e. Caricamento del PDF

| ✓ 1 - Licenza | ✓ 2 - Descrivere | ✓ 3 - Descrivere | ✓ 4 - Descrivere | ✓ 5 - Descrivere | 6 - Carica | 7 - Verifica | 8 - Completato | Database di SHERPA/RoMEO per le policy degli editori | |
|--|--|--|--|---|--|--|-------------------------------|---|-----|
| Invia: c Si prega di ins è possibile ind Si prega di noi informazioni si | carica un fi erire il nome del file lividuare e seleziona tare, inoltre, che il si ui tipi di file e livelli d | e o sul disco rigido locale re il file sul disco rigio stema IRIS è in grado i supporto per ciascu | e corrispondente al p to locale. o di preservare il con no di essi. | prodotto. Se si fa clic itenuto di alcuni tipi c | su "Sfoglia", i di file meglio di a | apparirà una nuov Itri tipi. Sono dispe | va finestra in cui onibili | Information for the information in SHERPAReMED acro contex at regio dele noise conservate, ins provide the service of the service of the service information. Information Info | ite |
| File del docum | nento: | 🗁 Se | lezionare un file | prova-tes | si-ephorus.pdf | 0 | | Rivista: American Journal of Physics (ISSN: 0002-9505) Editore:American Association of Physics Teachers | |
| Seleziona la tip | ologia per questo file | | | | | | | | |
| Tipologia | | Post-print (version | ne accettata dall'edit | ore) | | | | Pre-prints dell'autore: ? Stato dell'archiviazione incerto | |
| Hai ade Gli operat | erito alla policy (ori del repository ver ito Docente", se stai ci | Open Access di ificheranno il contratt aricando un PDF dovra | ateneo lo editoriale e applici i selezionare Si o No. | neranno la policy di a | accesso più appi | opriata. | | Post-prints dell'autore: L'autorepuò archiviare il post-p (cioè bozza finale post-referagolo) Versione dell'editore: l'autorepuò archiviare la versione dell'editore/PDF Condiction e energelli | e |
| Trasferimento | sito docente: | Seleziona | | | | | • | On author's personal website or on a public eprint server On a pon-profit server | |
| Si prega di dare Descrizione de Inserisci note pe Note | e una breve descrizion el file: er questo file | e del contenuto di quet | ito file, per esempio "A | uticolo principale", o "i | tabelle dei dati spo | erimentali". | | Publisher: version/PDF may be used on author's personal website only Set statement to accompany article (see poicy) Publisher copyright and source must be acknowledged with fit citation Must link to publisher version Paid Open Access:null. | ull |
| | | | | | | | | Copyright: | |
| | | | | | | | | Policy | |

Possono essere caricate diverse versioni del documento. Il campo *Tipologia* consente di specificare di quale versione si tratta (pre-print, post-print o versione editoriale).

Se il lavoro è stato pubblicato in una rivista Open Access l'autore è autorizzato a caricare la versione editoriale. Poiché il sistema permette di fare ricerche anche nel testo pieno dei documenti allegati, è preferibile inserirli in formato PDF ricercabile (non immagine). L'autore dovrà inoltre indicare se vuole che il file venga trasferito sul sito docente (selezionando l'opzione SI/NO nell'omonimo campo).

7. Identificativo ORCID

Prima di procedere all'inserimento dei prodotti nel database IRIS, è buona pratica fornirsi dell'identificativo ORCID.

Il <u>codice ORCID</u> conferisce ad ogni autore un identificativo unico di riconoscimento. Questa <u>registrazione</u> risolve il problema delle omonimie, dei diversi modi di indicare lo stesso autore negli articoli pubblicati o nelle banche dati, nonché le errate indicazioni della stessa struttura di appartenenza. Sotto gli auspici di <u>ANVUR e CRUI</u> (Conferenza dei Rettori delle Università Italiane), 70 università e quattro centri di ricerca sostengono l'adozione su larga scala dell'identificativo ORCID. L'obiettivo del progetto è quello di garantire che almeno l'80% dei ricercatori italiani abbia per il 2016 un identificativo ORCID.



8. CamPuS FAQ

1. Come si accede a CamPuS?

CamPuS è l'Archivio Istituzionale delle Pubblicazioni Scientifiche dell'Università di Camerino e anche l'Anagrafe pubblica della ricerca di Ateneo. L'Archivio raccoglie, conserva ed espone al pubblico attraverso una nuova interfaccia web la produzione scientifica dell'Ateneo anche a fini istituzionali (VQR, ASN, ecc.). E' accessibile al pubblico per ricerche e agli utenti abilitati all'inserimento dei metadati bibliografici all'indirizzo <u>https://pubblicazioni.unicam.it/</u>.

2. Chi può inserire dati in CamPuS?

Sono abilitati all'inserimento tutti i professori ordinari, associati, a tempo determinato e indeterminato e i ricercatori o personale da essi delegato.

3. Con quali credenziali si accede a CamPuS per inserire le pubblicazioni ?

Si accede a CamPuS con le credenziali Unicam, le stesse utilizzate per il vecchio catalogo della ricerca U-Gov.

4. Che cosa significa essere responsabile del dato?

Il responsabile del dato è chi ha inserito per primo il prodotto. I coautori possono comunque integrare i dati con la funzione *Integra*. Per fare modifiche più approfondite è tuttavia necessario cambiare la responsabilità del dato con il comando *Cambia resp. Scheda* dal menù a tendina *Azioni possibili* a destra nella scheda prodotto.

5. Posso tracciare l'attività sul mio record?

Si può accedere facilmente allo storico della scheda che mostra ogni modifica operata con il comando *Vedi storico*. Nel dettaglio è possibile vedere il tipo di modifica fatta, l'autore e la situazione precedente la variazione.

6. Che cosa significa la dicitura validato/da validare che compare sulla colonna dello status di prodotto?

Lo status validato o da validare che compare sulla colonna dello status di prodotto fa riferimento ad una procedura interna al nostro sistema di verifica da parte degli amministratori relativo alla completezza e correttezza formale dei metadati inseriti. E' un controllo che non ha alcun effetto sulla trasmissione al sito docente, né sull'accessibilità e visibilità del documento.

7. Come si inseriscono gli autori?

Si consiglia di utilizzare sempre la funzione *riconoscimento multiplo automatico* nel caso gli autori da inserire siano più di uno. Se nel campo dove si trascrivono gli autori non viene inserito tra i nominativi il punto e virgola il sistema non è in grado di stabilire l'effettivo numero degli autori, rilevando spesso una incongruenza tra questo campo e quello degli autori riconosciuti posizionato sopra. Ciò comporta il mancato trasferimento al sito docente, per questo è necessario usare sempre questa forma: (Cognome1, Nome1; Cognome2, Nome2 ecc.).

8. Quali sono le modalità per registrare un nuovo prodotto?

La registrazione può essere manuale o per importazione dei metadati. CamPuS permette all'utente autorizzato di creare dei record precompilati con dati provenienti da diverse fonti bibliografiche che lo stesso utente deve poi controllare e completare.

Dopo aver selezionato il formato di importazione, l'utente può anche decidere di importare più registrazioni contemporaneamente. I formati di importazione dei dati ora disponibili: DOI e PubmedID, ISBN.



DOI: nel record costruito dall'utente autorizzato si possono usare tutte le forme di rappresentazione del DOI. I diversi DOI devono essere separati da uno spazio o da un *a capo*.

PubMedID: l'utente può anche importare più ID, che devono essere separati da uno spazio o da un *a capo*. L'utente può importare identificativi diversi contemporaneamente (ad esempio può inserire nelle diverse caselle di import, due DOI, un ISBN e un PubMedID contemporaneamente).

9. Con quali modalità avviene il trasferimento dati al loginMIUR?

Il riversamento dati da CamPuS al sito docente viene fatto con frequenza quotidiana ogni notte.

10. Dopo quanto vedo sul mio profilo loginMIUR un prodotto inserito in CamPuS?

Entro il giorno successivo all'inserimento il prodotto sarà presente anche sulla piattaforma ministeriale. Nel caso sia necessario trasferire immediatamente un prodotto ed eventuale allegato sul sito docente, si può agire direttamente con la funzione *Re-invia* al sito docente che si trova sul desktop prodotti sotto il menù Azioni. Il pulsante determina l'invio immediato dei dati al loginMIUR.

11. Perché non riesco a caricare il mio allegato?

Al momento il sistema carica allegati di qualsiasi dimensione, ma se si vuole inviare al sito ministeriale il documento è necessario rispettare il limite di 10 MB per il caricamento dei PDF. Non ci sono limiti al numero dei file da allegare a un singolo prodotto. Il limite alle dimensioni complessive dei file caricati è di 512 MB.

12. Se il file che devo allegare è più grande di 10 MB?

Se il file da caricare è più grande di 10 MB è necessario "scomporlo", creare cioè più file di minore pesantezza. Non ci sono limiti al numero di file PDF che possono essere caricati.

13. Che tipo di copyright devo scegliere per il mio allegato?

E' necessario che l'autore verifichi la politica editoriale con cui il contributo è stato pubblicato e sulla base di ciò scelga l'opzione relativa. Le politiche possono essere molto diverse. Ci sono editori che permettono il caricamento del testo pieno dopo un periodo di embargo, oppure quelli che pubblicano i lavori di ricerca direttamente in Open Access. Alcuni permettono il caricamento della versione editoriale dell'articolo, altri ancora consentono il caricamento della versione non editoriale. La scelta della Tipologia di licenza: NON PUBBLICO: Accesso privato/ristretto non preclude l'invio del prodotto al loginMIUR.

14. Che cosa si intende per policy di accesso?

In fase di caricamento del file vengono chieste alcune informazioni relative alla volontà dell'autore di esporre le pubblicazioni inserite. Una di queste è la policy di accesso per quanto riguarda il solo Archivio. La policy di accesso consente di scegliere tra varie possibilità:

Open access

Embargo

Autori riconosciuti

Solo gestori archivio

Si tratta di un dato relativo alle possibilità di accesso ai documenti dei soli utenti identificabili di CamPuS, ovvero di coloro che hanno un profilo personale sull'Archivio.

15. Come si possono verificare le politiche editoriali?

E' buona pratica depositare anche il testo pieno dell'opera in CamPuS. Esso sarà reso visibile nel rispetto delle regole sul copyright. Il campo *Tipologia di licenza* chiede di specificare il copyright legato alla pubblicazione che si sta caricando. Per agevolare la scelta, quando il testo pieno viene inserito nella pagina Associazione documento si apre in automatico in un riquadro sulla destra il sito Sherpa Romeo che contiene le regole sul copyright del periodico interessato. L'utente potrà quindi verificare se e quale versione della pubblicazione (pre-print, post-print, versione editoriale) è possibile inserire nell'Archivio.



9. Tipologie di pubblicazione

| NUOVE TIPOLOGIE UNICAM | TIPOLOGIE MIUR |
|---|---|
| | |
| Contributo in rivista | Contributo in rivista |
| Contributo (Articolo) in rivista | Contributo (Articolo) in rivista |
| Recensione | Recensione |
| Scheda bibliografica | Scheda bibliografica |
| Nota a sentenza | Nota a sentenza |
| Abstract su rivista | Abstract su rivista |
| Traduzione di contributo su rivista | Traduzione di contributo su rivista |
| | |
| Contributo in volume | Contributo in volume |
| Contributo in volume (Capitolo o saggio) | Contributo in volume (Capitolo o saggio) |
| Prefazione/Postfazione | Prefazione/Postfazione |
| Breve introduzione | Breve introduzione |
| Voce (in dizionario o enciclopedia) | Voce (in dizionario o enciclopedia) |
| Traduzione di contributo in volume | Traduzione di contributo in volume |
| Schede di catalogo, repertorio o corpus | Schede di catalogo, repertorio o corpus |
| Recensione in volume | Recensione in volume |
| | |
| Atto di convegno su rivista | Atto di convegno |
| Contributo in atti di convegno su rivista | Contributo in atti di convegno |
| Abstract atto convegno su rivista | Abstract in atti di convegno |
| Poster atto convegno su rivista | Poster in atti di convegno |
| Atto di convegno su volume | |
| Contributo in atti di convegno su volume | Contributo in atti di convegno |
| Abstract atto convegno su volume | Abstract in atti di convegno |
| Poster atto convegno su volume | Poster in atti di convegno |
| | |
| Libro | Libro |
| Monografia o trattato scientifico | Monografia o trattato scientifico |
| Concordanza | Concordanza |
| Indice | Indice |
| Bibliografia | Bibliografia |
| Edizione critica di testi/Edizione critica di scavo | Edizione critica di testi/Edizione critica di scavo |
| Pubblicazione di fonti inedite | Pubblicazione di fonti inedite |
| Commento scientifico | Commento scientifico |
| Traduzione di libro | Traduzione di libro |
| | |
| Curatela | Curatela |
| Cura di atti, volumi, cataloghi | |
| Direzione di collane scientifiche | Curatela |



| Direzione di riviste | |
|--|--------------------------------------|
| | |
| Brevetto | Brevetto |
| Brevetto | Brevetto |
| | |
| Altro | Altro |
| Composizione | Composizione |
| Disegno | Disegno |
| Design | Design |
| Progetto architettonico | Progetto architettonico |
| Performance | Performance |
| Esposizione | Esposizione |
| Mostra | Mostra |
| Manufatto | Manufatto |
| Prototipo d'arte e relativi progetti | Prototipo d'arte e relativi progetti |
| Cartografia | Cartografia |
| Banca dati | Banca dati |
| Software | Software |
| Altro | Altro |
| Prodotti di ingegn. civile, archit. design | |
| Componente di comitato di redazione | |
| Editor di special issue | |
| Organizzazione di eventi | |
| Revisione di progetti | |



10. Codici ISI e Scopus

ISI Per recuperare il codice di indicizzazione di ISI è necessario:

- Collegarsi alla banca dati Web of Knowledge: < <u>http://www.webofknowledge.com/</u> >
- Ricercare il contributo
- Aprire il record di informazioni della pubblicazione cliccando sul titolo
- I codice identificativo ISI è l'Accession Number: WOS: 000......

Publisher

TAYLOR & FRANCIS INC, 530 WALNUT STREET, STE 850, PHILADELPHIA, PA 19106 USA

Categories / Classification

Research Areas: Environmental Sciences & Ecology Web of Science Categories: Environmental Sciences

Document Information

Document Type: Review Language: English Accession Number: WOS:000355258000003 ISSN: 1064-3389 eISSN: 1547-6537

SCOPUS: Per recuperare il codice di indicizzazione di ISI è necessario:

- Collegarsi alla banca dati SCOPUS < <u>http://www.scopus.com/home.url</u> >
- Ricercare il contributo
- Una volta individuato guardare nell'URL dopo il punto di domanda, ad un certo punto si trova eid
 = ...&..

Tutto quello tra eid= e la & è il codice richiesto.

| JG Newsletter 🔊 CLUG Newsle | tter » Co 🔊 CLUG Newsletter » Ed | Ji 🔊 CLUG Newsletter » Op 🔊 CLUG New | wsletter » Pre 🔊 Record da Primo 👘 Save |
|-----------------------------------|----------------------------------|--|---|
| Scopus | | | |
| Search | Alerts | My list | |
| Back to results < Previous 3 of | 26,981 Next > | | |
| ⊘ S·F·X | 🛛 阁 Ask NILDE 🗆 Vie | w at Publisher 🗈 Export 📮 Download Mor | re 🔻 |
| Current Atherosclerosis Repo | orts | | |
| Volume 17, Issue 8, 16 August 201 | 15, Article number 44, 8p | | |

Dharmadhikari, S., Chaturvedi, S. 🍽 🛔

Department of Neurology & Stroke Program, University of Miami Miller School of Medicine, Miami, FL, United States